

家人只要有愛，
沒有礙

文 / Black



家人之間有時看似熟悉，彼此之間卻又好像多了「礙」少了「愛」。為什麼這麼說呢？看過好幾組家庭成員的相處模式，景況真讓人搖頭呢！明明是一家人，卻對彼此的作息和習慣陌生，可能連家人喜歡吃什麼食物都不知道，甚至連晾乾的衣服，也無法分辨是誰的穿著，更甚者，是相處在同一個空間，依然各自做各自的事情，沒有交談、沒有眼神交流，好像是最親密又最遙遠的房客。這樣就是少了愛，多了更多的「礙」。

同處一室的家人，真的都只要心靈交流，不需要言語的關心問候嗎？

如果對朋友可以噓寒問暖，那對家人不行嗎？如果對朋友可以耐心等待，對家人不行嗎？如果對朋友可以溫柔客氣，那對家人不行嗎？

既然對朋友都有辦法做到，對家人更是要加倍的關心呀！

家是避風港，是溫暖的港灣。在我的記憶中，跟父母聊天的範圍很廣，跟兄弟姐妹們更是敞開心胸無話不談，有時難免有難以跟父母開口閒聊的事情，但兄弟姐妹卻是最好的祕密守護者，他們會保密我的心事，同時扮演著有趣的角色，會同時站在認同方跟反對方給予我極大的支持。在我氣忿不平的怒氣到極點的時候，他們會站在認同方，跟我同一鼻孔出氣，幫忙責罵讓人怒氣升高的爆點事件，又能在確認我完全消氣後，站在反對方給予正向的建議，但這個反對方角色

卻不會讓我反感，或再次點燃生氣的火焰，反倒能讓我心情平靜地聽聽不同的建議。當角色交換時，我也學習站在認同和反對的角色，來幫助我的家人紓解不愉快，然後再解開煩悶的心情，用笑容來繼續度過明天。

這種滿滿的愛，就是家人間有聲與無聲的愛。身為基督徒的家人是幸福的，我們相信同一位神，有共同的信仰，更有相同的方法——禱告和用聖經的話來給予幫助與安慰。身為最親密跟熟悉的家人要永遠站在鼓勵與支持的方向，讓大家都站在同一艘船上，就算遇到大風大浪，也堅持住不讓任何人有落海的可能。聖經上說：「唯用愛心說誠實話，凡事長進，連於元首基督」（弗四15），也許誠實話是容易傷人的，但經過愛的包裝，誠實的話才能變成良藥，而不會變成利劍再次傷人。

想想看，我們和家人的關係到底是充滿「愛」，還是充滿「礙」呢？如果還有「礙」，那就趕緊去除，並讓基督的愛成為家人彼此間最強後援與最穩固的靠山。

信仰
專欄

青
心
吐
義



夜間，每逢交更的時候要起來呼喊，在主面前傾心如水。
你的孩童在各市口上受餓發昏；你要為他們的性命向主舉手禱告。

